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1- Ayn1 merkezli i¢ ige iki borudan olusan bir 1s1 degistiricisinde, i¢ borunun 1s1 iletim
katsayis1 45 W/mK, i¢ ve dis ¢aplar1 25 mm ve 30 mm, dis borunun i¢ ¢ap1 40 mm
olup dis yiizeyi yalitilmustir. Icteki borudan 0.25 kg/s debisinde su akmakta ve 10°C
sicakliktan 30°C sicakliga kadar 1smmaktadir. iki boru arasindan suya paralel ve zit
yonde 1200 kg/h debisinde yag akmakta olup yagin girig sicakligi 70°C tir. Her iki
akisin da tam geligsmis oldugunu kabul ederek,

a) Yagin ¢ikis sicakligini hesaplayiniz.

b) Is1 gegisi i¢in gereken boru uzunlugunu hesaplayiniz.

¢) Icteki borunun her bir yiiziinde 10" m’K/W direncinde kirlilik olusursa boru
uzunlugu ne olur.

Su igin : ¢, = 4180 J/kgK, p = 995 kg/m’, 1 =960 10°Ns/m*, o =0.15 10°° m?/s

Yag i¢in : p=0.053 kg/ms, k = 0.14 W/mK, ¢, = 2000 J/kgK, p = 860 kg/m’

Nu=0.023 Re"® Pr** tiirbiilansli akis, Nu=4  laminer akis

2- Cap1 2 mm, 1s1 iletim katsayis1 350 W/mK olan iletken bir telde elektrik direnci
nedeniyle q = 6 10* I (W/m® ) hacimsel 1s1 iiretilmektedir. Tel 20°C sicakliktaki bir
ortamda bulunup 1s1 tasimm katsayis1 30 W/m’K dir. Telin eksenindeki sicakligmn
120°C 1 asmamasi i¢in gegmesine miisaade edilen akim (I) ne olmalidir.

3- Cap1 50 cm olan ¢ok uzun silindirik bir depo igersinde -193°C sicaklikta sivi azot
bulunmakta ve depo cidarmin 1s1 iletim direnci ihmal edilmektedir. Depo duvarlarinin
ylizey sicaklig1 27°C ve ylizeyleri siyah cisim olarak kabul edilen ¢ok biiyiik bir odada
bulunmaktadir. Deponun 1s1 kazancini azaltmak i¢in yiizeyinden 5 cm uzaklikta ince
bir 1s1mim perdesi yerlestirilmektedir. Deponun ve 1sinim perdesinin yayma katsayist
0.2 olup 1s1 gecisinde iletim ve taginim etkileri thmal edilmektedir.

a) Deponun ciplak ve perdeli hallerindeki 1s1 akis1 kazancini hesaplayiniz.
b) Isinim perdesinin sicakligint hesaplayimiz.

Basaruar...
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Prob. 1 (Coziim)
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Prob. 2 (Coziim)
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Prob. 3 (Coziim)
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